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 Dato 
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Sag 
23/25492 
 
Enhed 
ASILAC 

Svar på § 20-spørgsmål nr. S 1314 stillet den 4. juli 2025 af Trine 
Pertou Mach til udenrigsministeren. 

Spørgsmål 

Hvad er regeringens holdning til den salvadoranske præsident Bukeles stadig mere 
hårdhændede behandling af civilsamfundet, menneskerettighedsadvokater, 
miljøbevægelser m.m. – senest med vedtagelsen af en anti-NGO-lov for få uger 
siden – og hvilke initiativer påtænker regeringen at tage bilateralt eller via EU for at 
påtale udviklingen?  
(Spm. nr. S 1314). 
 
Svar 

Som resten af EU er Danmark bekymret over udviklingen i El Salvador inden for 
menneskerettigheder, demokrati og opretholdelse af retsstatsprincipper. Herunder 
den nye lovgivning, der regulerer organisationer og individer, som modtager 
finansiel støtte fra udlandet.  
 
Danmarks udenrigspolitiske engagement med El Salvador varetages primært via EU 
og EU’s tilstedeværelse i landet. I EU-regi støtter regeringen en samlet tilgang, hvor 
der balanceres mellem engagement og nødvendigheden af klare budskaber – 
herunder på spørgsmål om menneskerettigheder, pressefrihed og civilsamfund.  
 
Den 7. juni i år udtrykte EU’s Fælles Udenrigstjeneste i en udtalelse stærk 
bekymring for den nye lovgivning, idet den blandt andet vurderes at være i strid 
med FN's konvention om borgerlige og politiske rettigheder. Den 17. juni rejste EU 
desuden sin bekymring under den 59. samling af FN’s Menneskerettighedsråd og 
understregede vigtigheden af at værne om journalister og 
menneskerettighedsforkæmperes sikkerhed og rettigheder. Mandag den 14. juli 
afholdes et møde i EU-Centralamerika-associeringsrådet i Bruxelles, hvor EU, 
støttet af Danmark, vil have lejlighed til at rejse konkrete udfordringer med 
menneskerettighedssituationen i Centralamerika, herunder i El Salvador. 

Offentligt
S 1314 endeligt svar
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Med venlig hilsen 
 
 
Lars Løkke Rasmussen 


